

Zprávy z Crete.

— Manželka p. Jos. Vávry odejla na návštěvu k svému synovi Adolfovi do Caldwell, Kans.

— Paní Frantová odejela na farmu k své došce pí. Parkové, které se rozstaly děti.

— Zkoušky jsou v plném proudu a asi za 3 neděle budeme mít přítelost poslechnouti dobré české divadlo a něco pro zasmání.

— V stav manželský vstoupil pan Adolf Vávra, syn p. Jos. Vávry. — Adolf má farmu blízce Caldwell, Kans., kdež též se hodlá trvale usaditi. — Mladému párku srdečné gratulujeme.

— Minulý týden odbyval se v Lancelu koncert pořádaný Thomasovou společností, kdež též mnoho Čechů účinkuje. Mnoho creteských občanů bylo přítomno a mezi nimi též p. V. J. Shobl.

— Dr. F. J. Fisher, český zubní lékař, užívá nejnovější způsob ve vyplňování, plombování a trhání zubů. Práce zaručena. — Úřadovna nad Chas. Havlíčkem. 44-4f

— Pan Prokop z Friend přijel do Crete navštívit svého tchána pana Jec. Shumanka.

— V pondělí jsme zde měli cirkus k velké radosti naší mládeže.

— Velký výběr letních látek na látky za levné ceny u Havlíka.

— Paní Buriánková ve městě se rozhodla, že dá nový náter svému stavení, v čemž jest rychle pokračováno a dům bude jako nový.

— Pan Anton Frolík stal se tatičkem buclatého klučiny. Gratulujeme.

— Pan John Andelt s manželkou se přistěhují příští týden do města, kdež si postavili pěkný dům.

— Dr. Conrad, který jest dobře známý mezi našimi občany, odjel do Rochester, N. Y., aby se podrobil operaci.

— Těšte se na 4. července tento rok, neb bude oslavován tento rok více než jindy a velké přípravy již se činí k tomu účelu.

— Ceny v Crete dne 27. května: Bílá korna 44c, žlutá a míchaná 42 až 43c, pšenice 82c, oves 37c, žito 37c, prasata \$5.75, vejce 11c, mládo 13 až 15c.

Zprávy ze Swanton.

— To počasí jest skoro takové, jak psal onen pisatel ve zprávách ze Swanton dne 22. května a proto on nemůže dočkat se lepšího počasí. To dosud panující na něj velmi účinkovalo a víte proč? Protože ještě 24. května byl rád, když vyzěbral písněnou slámu od souseda, který ho vydržoval slámu celou zimou. A to byla již poslední ve vozové boxně. — Zda-li pak se pamatujete milí čtenářové, na jistý dopis dne 13. března avšak jistý, že jsou mnozí chlubičkové a lháři, že vždy moc sklídí z mládo akcí, a hie, dnes 22. května opět máme toho dopisovatele a to je ten lhář a chlubiček, který se zde chváli a chlubit, jelikož ví, že by ho v sousedství žádný nepochválil. Jako v jiných českých osadách, tak právě i v našem okolí se svátek každého souseda slaví, ale to jsou sousedé slaví svátek z lásky, že ho mají rádi co souseda. Vůak ale onen dopisovatel, když sítěl dát ten velký sud piva, který byl možná o jeden centilitr větší než z galonů, musel si počkat až 3 míle vzdálené sousedy, protože ti nejbližší by tam nešli a on též nesmí k nim. Co se týče této vina, připravovaného z hroznů pohradmo natřaných v sousedově lese a robeno napáňo, to asi mu-

silo mít chut dobrou. Dále se již sám pisatel nabízí, aby mu řekl a pozvali jej, a to je ta nehlavnější věc, o kterou se mu jedná. Dalo by se mnoho napsat o těch lžích, ale kolo jej zná v celém okolí osobně, nechce s ním nic mít a nechá jej každý být chlubičkem, a ten Nedbal, o kterém udává, že má času dost, se hodí jenom na něho, neboť zrovna on to je, co se ve zprávách swantonských chváli, že má času dost.

Dopisovatel.

Z OMAHY.

— Školní rok v našich obecných školách bude se chýliti brzy ku konci, a s potěšením zamemnáujeme, že mezi graduanty vyšší školy jest tentokrát více Čechů, než bývá obyčejně, a sice jak následuje: Marie Houšková, Will Kavan, Stan. Letovský setník setniny E. a Hidel orkestru vyšší školy, Mamie Maškova, Otto Vančura, seržant setniny B a Edward Wotava setník setniny B. — Před málo lety bylo to ještě vzácností, když český žák na vyšší škole graduoval, tak málo bylo dětí oceňováno vyšší vzdělání a proto se tomu můžeme jen těšiti, že v nynější době rodičové spíše dopřávají dětkám svým vzdělání lepšího a důkladnějšího.

— Zítřejší, ve čtvrtek, máme den zdobení hrobů. Po kolik roků bylo obyčejem, že české spolky společně pořádaly slavnost zdobení hrobů, však jak se zdá, letos nedošlo mezi spolky k žádné dohodě, ačkoli jak říme, četní jednotlivci chystají se zítřejší ku návštěvě hřbitova, aby oslobili hroby svých milých. Je věru škoda, že letošní rok nepokračuje se v této tak významné a tklivé slavnosti. Jak se zdá, je to i s touto slavností jako s jinými našimi podniky. Vzpomeneme a je veliký kout, někdy i trochu obuš, avšak za chvíli není po všem ani potuchy!

— Všeobecně známý dlouholetý občan zdejší, pan Frank Suchý, školník ve škole Castellar, upoután jest od minulého týdne na lůžko zlou chorobou, která vzdoruje veškerému úsilí lékařskému. Doufáme, že přece podaří se vědě lékařské úlevy mu zjednat.

— Paní Marie Koňásková za So. Omaha podala žádost za povolení rozvodu od svého manžela Josefa. Jenž žije dosud v Čechách. V žádosti své uvádí, že byla třetina manželem, takže raději ujela do Ameriky i s dětmi. Oba manželé žili v Ledči.

— Krajana Jan Doležal, jenž v prosinci roku 1906 ve slévárně Paxton & Vierling u 16. ul. utrpěl při práci zlomeninu nohy, následkem již stal se trvale k práci nezpůsobilý, podal proti majitelům továrny žalobu na náhradu škody v obnosu \$20,000.

— Zdejší sensační list "News," "zrohňavý žlutý žurnál," jak jej "Bee" pojmenovala, přinesl minulý týden, patrně jen za účelem senzace, jednu větu z poslední vůle nedávno zemřelého starého Laitnera, ve kteréž tento nepěkně se vyjádřil o své ženě, paní Laitnerové. Jelikož toto vyjádření bylo úplně klamné a smyšlené, dožadoval se pan Laitner, aby onen časopis dopřál místa jeho vysvětlení a ohrázení, což dojistu učinil by každý slušný časopis, však News odepřely ohrázení panu Laitnera přijmouti. Tyž hodil nyní dokázat, že to, co za poslední vůli zemřelého se vydává, nebylo jeho náležitou zákonitou poslední vůlí. Zakročení proti časopisu, kterýž se dopustil hrubého porušení slůvnosti novinářské a tiskové úřadky, ponechává si pan Laitner na dobu pozdější. Takové jednání časopisu News vyvolává, proč bylo možným, že poručil v případu žaloby hanebného karbaníka Tomáše Douškova v řízení tomuto tak

velkou náhradu. Sensační časopisy by neměly být podporovány, a zejména neměly by býti v rodinách, kde mohou přijíti dětkám do rukou.

— Pan Albert Čecha, o němž jsme minule přinesli zprávu, že navrátil se z texaského ráje po více než dvouletém pobytu u Corpus Christi, usadil se mezi námi a vykoupil klenotnický závod bratří Frietů na 13. ul. Jak nám pan Čecha sděluje, učinil již přípravy k valnému zkonání vykoupeného obchodu. — Hodlá též zásobiti velkým výběrem nejen klenotů a šperků, nýbrž i hodin. Pan Čecha jest znamenitý hodinář i klenotník a muže tak obzvláště ve svém oboru jako on je jeme tu vždy postrádati a proto je potěšitelno pro nás, že dosavadní mezera bude nyní úplně vyplněna. A nejen po stránce obchodní, těšíme se též i tomu, že pan Čecha, inteligentní a uvědomělý krajana a roztomilý společník, stává se našim spoločnanem. Vitáme jej co nejserdečněji.

— "Zpěvem k srdci, srdcem k vlasti," zní pěvecké heslo a význam jeho u nás chce uplatnit naše bujara "Lyra" koncertem, který bude uspořádán v neděli dne 9. června v Sokolovně. Při koncertu tomto budou spolupůinkovati mladistvá, ale již velmi dobře osvědčená pianistka, slečna Marie Míkova a nadaný houslista master K. Havlíček. Program koncertu sestává z dvou částí. O první, jaká byla věnována výběru programu, svědčí program, jenž je následující: Část 1.: — 1. Scherzo B Flat Minor od Chopina, přednese sl. Marie Míkova. — 2. Koncertní valčík a la capella, od Strěbla, přednese Smíšený Sbor Lyry. — 3. "Upomínka na Moskvu," od Wienavského, přednese Master K. Havlíček. — 4. "Obžinky," velký prostonárodní sbor šestihlasý, od Bendla, přednese Smíšený Sbor Lyry. — Část 2.: — 5. Duetto z "Prodané nevěsty," od Smetany, přednesou pp. Ant. Turinek a Arnost Hladík, za pianového doprovodu sl. Marie Míkové. — 6. Směs z "Prodané nevěsty," od Smetany, přednese Smíš. Sbor Lyry. — 7. "Carlen," od Hubaye, přednese Master K. Havlíček. — 8. "Víněk z národních písní," od Vobořila, přednese mužský sbor Lyry. — Jsme přesvědčeni, že naše zpěvu a hudby milovné obecenstvo hojně nahradí "Lyru" námahu, již se uspořádáním tohoto koncertu podjala. Je toho třeba již vzhledem k tomu, že "Lyra" nikdy neopomenula zvyšovati svými pěveckými přednesy lesk tak mnohých spolkových zábav, že je přímou povinností těchto spolků, aby se nyní odvděčili hojnou účastí svého členstva. — Vstupné jest nepatrné, pouze 35c a 25c osoba. — Po koncertu následovati bude volná zábava, při níž bude účinkovati osvědčená hudba páne Fibingerova.

— Po několikátých odkladech odkázán byl bývalý klerk policijního sondu Lee Grier k distriktnímu soudu na obžalobu pro zpronevěření úředních peněz v pěti případech.

— Z výkazu omazkých Národních bank dnem 20. května vychází na jevo, že v nich uloženo bylo celkem \$39,321,941.58, čili o \$1,874,-417.43 více, nežli touze dobou před rokem. Největší přírůstek vykazuje První Národní Banka (Kountzeova) a sice má vkladů \$11,768,525.-40.

— Do výkupu hostince Concordia na 59. a Center ul., se dostavili v noci ze čtvrtku lupiči, kteří se namáhali, aby otevřeli kombináčn zámeč u pokladny, v čemž jim však štěstí nepřišlo. Proto se spokojili s obsahem registru v obnosu \$31.

— Společnost pouličních drah zakoupila na 10. a Dorcas ul. stavební pozemek ve výměře 262x285 st., za \$30,000. Vystaví tam náhledem \$70,000 nové kolny pro své káry na místě starých na Horney a 80. ul.

Nejlepší Zboží,

za nejnižší ceny a při ochotné obsluze
V CRETE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém Českém Obchodě Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmácké produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přeověřte se.
P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberaké Listy a Hospodáře a má na skladě Domácí Kuchařku paní Roskové, zpěvnky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

Nezapomeňte!

Že nejlepší má nejlepší a největší sklad čerstvého

zboží grocerního, střižního, šatstva, bot, střeviců

a poslouží vám za ceny nejnižší.

Za maslo, vejce, kufata atd. zaplatí vám ceny nejvyšší.

Frank Hrdý,
Milligan, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberakých Listů.

Památky

českých emigrantů v Americe.

Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.

Napsal **TOMÁŠ ČAPEK.**

— Drahé opravové vydání. —

Ve spisu tomto zneseno jest vše, co až dosud známo o prvních přistěhovalcích českého rodu neb původu. V první řadě je tu Augustin Heřman, kterýž se podepisoval "Augustin Heřman, Bobennan," a byl majitelem panství, obsahujícího 22,000 akrů. Když dne 9. července roku 1662 část panství tohoto postupoval, praví v postupu: "Augustin Herman, of Nova Bohemia, in the Province of Maryland." Ve stati o Heřmanovi nalézá se jeho podobizna, jím samým kreslená, dále kopie uslované podobizny jeho i jeho manželky, pohled na New York, kterýž on sám vykreslil v r. 1657, pohled na ulici new-yorskou, ve které byl obchodní jeho dům, mapa jeho panství, pohled na řeku Bohemia tekoucí jeho panstvím, pohled na místo, kde stávalo jeho sídlo a pamětní deska z jeho hrobu, na kteréž se čte nápis "Augustin Herman, Bohemian, The First founder and seater of Bohemia Manor. Anno 1641."

Dále jsou tu vypisovány osudy rodiny Filipů, jichž sídlo až dosud stojí a jest radnicí v městě Yonkers u New Yorku. Nalézá se tu otisk pozemkového listu jednoho z Filipů, pamětní deska na budově, podobizna Marie Filipovy, potomkyne tohoto českého osadníka, kterážto odmítla ruku Jiřího Washingtona. Dále jest tu pojednání o přistěhování se potomků česko-bratrských exulantů do Ameriky a sice do Virginie a Pennsylvanie, a podobiznu missionáře církve česko-bratrské v Greenlandu, Matěje Stacha. Dále jest tu životopis Dra. Ant. M. Dignovityho, prvního českého osadníka v Texasu, s pěknou jeho podobiznou a stručný životopis prof. M. K. Hrubého, který v letech čtyřicátých byl profesorem na universitě Miami v Ohio. Spis má za titulní vyobrazení podobiznu episkopatele pana Tomáše Čapka a jest velmi vkusně vazby a úpravy. Stojí pouze \$1.00. K dostání u vydavatelů:

Národní Tiskárna,

509-511 South 12th Street,

OMAHA, NEBRASKA